

## 向英模学习！ 市公安局召开英模事迹报告会



报告会上,民警代表进行宣讲。

为深入贯彻落实队伍教育整顿工作安排部署,进一步发挥政法英模典型的示范引领作用,6月16日,宁波市公安局召开“公安心向党 护航新征程”全市公安机关英模事迹报告会,洪素蓉等3位公安英模和先进民警代表、先进集体代表上台进行了事迹宣讲。省委第二驻点指导组公安现场指导专班负责人包应星,市公安局在家党委班子成员,驻局纪检组,市公安局相关单位负责人和民警代表参加会议。报告会以视频形式开至各区公安分局、县(市)公安局和市公安局相关单位。

典型是旗帜,英模是榜样。市委常委,市公安局党委书记、局长,队伍教育整顿领导小组组长黎伟挺亲切会见英模代表及家属。“在他们优秀事迹的背后,有一种强大的精神力量支撑,使我想起什么是初心,什么是使命,什么是忠诚,什么是担当。”黎伟挺对先进个人和集体致以崇高的敬意,号召全警要深入学习公安英模、先进典型的崇高精神和优秀品质,深入开展英模教育、大力弘扬英模精神,努力营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围。

黎伟挺指出,这次报告会是队伍教育整顿和党史学习教育的一项重要内容,也是决战决胜建党百年安保的一次特殊的誓师动员。当前,站在“两个一百年”的历史交汇点上,全体公安民警、辅警要以英模为榜样,学习他们坚定信念、对党忠诚的政治本色,情系百姓、一心为民的宗旨观念,忠实履职、务实担当的责任意识,追求卓越、争先创优的进取精神,公正执法、严于律己的职业操守,以安全稳定的新成效、公安队伍的新面貌、群众满意的新业绩,为实现宁波公安工作高质量发展,推动市域社会治理现代化,服务共同富裕示范区建设提供有力的保障。

报告会上,洪素蓉、元业云、孙利峰等公安英模代表和全国抗疫先进个人朱国治的同事、集体一等功单位镇海区看守所民警先后上台宣讲,用真挚的感情、朴实的语言,生动讲述了公安英模在平凡岗位上所创造的不凡业绩。

精彩的宣讲,以及宣讲背后公安英模对党的绝对忠诚、对群众的深厚感情、对公平正义的不懈追求和对公安事业的无限热爱,为全市公安民警上了一堂感人至深、催人奋进的思想教育课,让民警们既获得了情感的共鸣,也接受了思想的洗礼。

### ● 先进事迹

#### 市公安局大数据侦查实战中心政委洪素蓉： 耐住寂寞，守住初心

她是全国公安系统二级英模、全国五一劳动奖章获得者、浙江省劳动模范,多次被评为全省侦查行家、专家。从警二十多年来,她坚守“一辈子全心全力只干一件事”的初心信念,在刑侦大数据侦查领域默默无闻奉献着自己的光和热,创建了一系列“数猎”品牌,成为了信息研判的“时代猎人”。

#### 市公安局网络安全保卫支队副支队长元业云： 守正创新，用数据守护民生

他是公安部网络安全专家,全省优秀人民警察、全省优秀共产党员,自2003年参加公安工作以来,一直在网络这片没有硝烟的战场上,以鼠标为枪、键盘为盾,用忠诚铸造网安利剑,用创新推动技术发展,用数据守护百姓民生,有力地维护了社会安全稳定。

#### 慈溪市公安局刑事侦查大队大队长孙利峰： 忠诚警魂，攻坚克难

他是全国公安系统二级英模,全国特级优秀人民警察、全省优秀人民警察,曾作为宁波公安系统唯一的代表受邀观摩新中国成立70周年阅兵庆典。多年来,秉持执着的信念和追求,忠诚履职,参与破获300余起命案,500余起绑架、抢劫、系列性特大盗窃等严重恶性案件,以实际行动诉说着对公安刑事侦查破案的热忱。

#### 海曙分局江夏派出所二级警长朱国治： 心系百姓，冲锋在前

他是全国抗疫先进个人,公安部一等功获得者,浙江省优秀共产党员,最美浙警。2020年新冠肺炎疫情期间,他全身心投入社区检查点管控、助力企业复工复产,奋战30余天。因为连续作战、劳累过度,他突发脑梗,如今仍在住院康复。

#### 镇海区看守所： 薪火相传，追求卓越

连续21年荣获“全国一级看守所”称号,蝉联8届“全国标兵看守所”,连续27年安全无事故、监管民警队伍无违纪。先后荣获浙江省看守所“四防一化”建设先进单位,全国看守所“五化建设”工作示范单位等国家级和省级先进集体等一系列荣誉。

多年来,镇海区看守所大力推进监所执法规范化建设,已打造成为勤务立体呈现、防控全域覆盖、管理全程留痕、服务全网运行的“智慧监所”。所内民警们以人民警察的初心和使命,坚守高墙铁网,倾尽心力,教育感化挽救在押人员,在追求卓越的道路上砥砺前行。

## 宁波反诈地图： 投资理财诈骗 依然高居榜首

上周(6月12日至18日),全市共受理电信网络诈骗案件224起、涉案金额549.7万元,环比上上周分别上升3.2%、7.4%;案件高发区域前三位的依然是慈溪、鄞州、海曙;发案量环比上升的有江北、象山、宁海,环比下降的前三位是镇海、奉化、慈溪,其中海曙已连续5周环比下降、慈溪连续2周环比下降。

从发案地图上来看,上周没有高发案区域,但较高发案的乡镇街道涉及区域较多。根据市反诈中心大数据研判,北仑的新碶街道潜在受害人比例最高,尤其要提高警惕。从主要诈骗类型上来看,占比最高的依然是投资理财诈骗,占比41.4%;其次为冒充客服诈骗、贷款诈骗以及刷单诈骗。不过,这几类突出案件较上上周相比均有所下降。 记者 张贻富 通讯员 杨航



请扫二维码观看  
最新版宁波反诈地图

## 全市公安机关启动 “甬安”专项行动



民警设卡检查。

6月18日,全市公安机关开展“甬安1号”专项集中统一行动,强化社会治安要素管控,严厉打击各类违法犯罪行为和突出治安问题,及时消除安全风险隐患,为庆祝建党100周年营造安全稳定的社会治安环境。当日,全市投入警力5647人,设置卡点334个,检查车辆12958辆,盘查可疑人员9305名,抓获违法犯罪嫌疑人125名,查处违法行为5126起,行政处罚4470人,刑事拘留63人,整改问题隐患695个。

记者 张贻富 通讯员 施卿 文/摄

记者 王思勤 通讯员 王西泽 文/摄